

女职工突遭莫名解聘,上海工会全程援助直至其拿到赔偿款。女职工感言——

“几次想要放弃,幸好有‘娘家人’支持”

市总对涉事用人单位发出警告,督促其规范用工

本报讯(记者钱培坚)3月20日,上海市总工会副主席朱雪芹收到职工黄女士送来的锦旗。黄女士说,感谢市总工会和援助律师,在她不知所措时伸出援助之手,并让她坚持维权到最后。

事情要从2016年底说起,黄女士的丈夫来沪服役,黄女士随夫到了上海,学医出身的她在一家养老院找到一份工作。工作的半年时间里,她和老人们相处融洽。然而,就在2017年中,院方突然口头通知她,与她解除劳动关系,且未说明理由。

黄女士对这种“休克式”解聘十分气愤。2017年6月,她向上海市法律援助中心朱雪芹工作室咨询维权事宜。在了解了基本情况后,中心工作人员表示将免费提供法律援助。2017年7月,黄浦区仲裁院受理了黄女士的案件。

在庭审期间有很多波折,比如,黄女士所工作的养老院地处虹口,但招聘录用和社保缴纳却是黄浦的另一家养老院。双方没有签订劳动合同,工资也以现金形式发放,劳动关系的归属曾经让我们很头疼。”为黄女士提供援助的大成律师事务所律师徐郭飞介绍,因为虹口的养老院当时还没有完成工商登记,所以只能告黄浦的养老院,等虹口的养老院拿到资质后,再向虹口仲裁院提请仲裁,要

求养老院支付未签劳动合同的双倍工资、加班费、违法解除劳动合同应付的赔偿金等。

但是,黄女士赢了仲裁,养老院却拒不执行。随后援助律师又帮她向法院申请强制执行。今年春节前,黄女士终于拿到了赔偿款。为感谢上海市总工会和援助律师的帮助,3月20日黄女士又一次走进朱雪芹工作室,送上锦旗表达谢意。

“没想到,维权过程这么复杂,几次想要放弃,幸好有‘娘家人’支持,才渡过难关。”在接受记者采访时,黄女士说,“很多人说没签劳动合同,官司难打,是工会和援助律师的鼓励让我下定决心维权;在第一次未获仲裁支持时,

我有些气馁,是他们帮助我转变申诉主体,赢了仲裁却拿不到执行款时,又是他们主动帮我申请强制执行。工会的温暖始终伴我前行。”

据了解,法律援助中心还将继续帮助黄女士,帮她寻找合适的工作。上海市总则通过虹口区总工会和司法局继续关注涉事养老院的劳动用工情况。上海市总工会劳动关系部部长周永宝表示:“通过这个案例,我们了解到养老院用工存在不规范的情况,这可能影响更多职工权益,因此,我们对企业发出了警告。经过沟通,养老院已经跟包括劳务派遣在内的所有职工签订了劳动合同,用工关系得以规范。”

广东表彰十大“南粤女工匠”

本报讯(实习生罗清晓 记者叶小钟)日前,由广东省妇联、省总工会联合举办的广东各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节大会召开。会议表彰了王冰、邓兆萍、李海燕等10位“南粤女工匠”,省妇联同时授予其“广东省三八红旗手标兵”称号。

广东省妇联党组书记冯玲说,十大“南粤女工匠”,既有坚持自主创新,打造行业最优质产品的高端人才,也有专心专注让岭南文化扬名海内外的能工巧匠,还有爱岗敬业努力把工作做到极致的技术能手,她们为广东经济社会发展作出了重要贡献。

甘肃省总表彰五一巾帼奖

本报讯(记者康劲)前不久,甘肃省总工会举行“甘肃省五一巾帼奖”表彰大会。兰州客运中心公司客运中心站、天水市第一人民医院妇产科、金昌市幼儿园等50个集体,兰州石化公司质检部化工分析工郭星、定西市第一中学初级教师李爱玲、甘南州畜牧工作站兽医师李鹏霞等50名个人荣获“甘肃省五一巾帼奖”。来自东航甘肃分公司和中国石油玉门油田分公司水电厂燃运车间煤场管理班的获奖代表分别发表了获奖感言。

青海省总表彰女职工先进

本报讯(记者邢生祥)日前,青海省总工会女职工委员会召开表彰会,授予青海康普生物科技公司研发分析中心检验班组、西宁市总工会女工委等30个集体和工会女职工组织以及安徽梅、曹秀花等30名个人“全省女职工建功立业标兵岗”“全省女职工工作先进组织”,以及“全省女职工建功立业标兵”“全省先进女职工工作者”荣誉称号。

近年来,青海各级工会团结动员广大女职工积极投身建设更加富裕文明和谐美丽新青海,涌现出一批自强自立、爱岗敬业,勇于创新、甘于奉献的先进集体和个人。

威海一批优秀女职工受表彰

本报讯(记者杨明清 通讯员夏丽萍)日前,威海市总工会对该市50个优秀女职工集体和80名行业优秀女职工进行表彰。

近年来,威海广大女职工中不断涌现出爱岗敬业、乐于奉献、创先争优、建功立业的先进集体和个人。此次表彰会上,山东汇泉工业有限公司技术中心、文登区妇幼保健院儿科等50个女职工集体获得“威海市女职工建功立业标兵岗”称号,刘丽、于常萍等50名女职工获得“威海市女职工建功立业标兵”称号,陈苗、孙芳芳等30名女职工干部获得“威海市先进女职工工作者”称号。

泉州市主题劳动竞赛启动

本报讯(记者吴铎思 通讯员李永江)由福建泉州市总工会等单位联合主办的主题劳动竞赛活动,3月20日在福建省晋华存储器集成电路生产线项目工地举行。

启动仪式上,对2017年度劳动竞赛先进集体和个人进行表彰,并为2018年重点项目示范性劳动竞赛代表授争创“工人先锋号”旗。据介绍,2018年泉州市将围绕“一带一路”建设、中国制造2025示范点城市,在智能制造装备、轨道交通、现代物流、电子商务、互联网大数据、民生工程等重点项目开展“六比一创”示范性劳动竞赛。



人才招聘线上 线下同步“引才”

3月24日,第六届中国贵州人才博览会举行,至25日结束。2238家单位带着1.6万个岗位现场“求贤”。此次人才博览会线上线下同步“引才”,官网及公众号等线上招聘平台求职访问量达34.3万人次。视觉中国 供图

贵州将保障农民工工资支付纳入政府考核 考核不合格的将被约谈并限期整改

本报讯(记者李丰)近日,贵州省印发了《贵州省保障农民工工资支付工作考核办法》(以下简称《办法》),要求各地各部门认真组织实施。这意味着,该省将保障农民工工资支付正式纳入政府考核体系。

《办法》提出,考核工作在贵州省人民政府领导下,由贵州省保障农民工工资支付工作领导小组(以下简称省领导小组)负责实施,省领导小组办公室具体组织落实。考核工作从2017年到2020年,每年开展一次。考核采取

分级评分法,基准分为100分,结果分为A、B、C三个等级。

《办法》规定,凡保障农民工工资支付工作不力,成效不明显,部门协作不顺畅,欠薪问题突出的;发生5起及以上因拖欠农民工工资引发50人以上群体性事件,或发生2起及以上因政府投资项目拖欠农民工工资引发50人以上群体性事件的;发生1起及以上因拖欠农民工工资引发极端事件并造成严重后果的,或发生因拖欠农民工工资被新闻

媒体曝光事件,在全国或全省造成恶劣影响的;省领导小组及其办公室开展的保障农民工工资支付工作督查中被通报批评的;在国家对贵州省考核抽查中因存在重大扣分项对贵州省考核结果造成重大影响的,评定为C级(不合格)。

对考核等级为A级的,由省领导小组予以通报表扬;对考核等级为C级的,由省领导小组对该政府有关负责人进行约谈,提出限期整改要求。被约谈政府应当制定整改措施,并在被约谈后两周内提交书面报告,由省领导小组办公室负责督促落实。

另外,《办法》还强调,对在考核工作中弄虚作假、瞒报谎报造成考核结果失实的,予以通报批评、情节严重的,依法追究相关人

员责任;对监管责任不落实,工作不到位导致拖欠农民工工资引发群体性事件的,严肃追

究党政一把手和直接责任人员的责任。

对考核等级为A级的,由省领导小组予以通报表扬;对考核等级为C级的,由省领导小组对该政府有关负责人进行约谈,提出限期整改要求。被约谈政府应当制定整改措施,并在被约谈后两周内提交书面报告,由省领导小组办公室负责督促落实。

另外,《办法》还强调,对在考核工作中弄虚作假、瞒报谎报造成考核结果失实的,予以通报批评、情节严重的,依法追究相关人